

Таланты и труд своё возьмут!

Девять соискателей премии главы муниципального образования город Алапаевск «За значительные успехи в области культуры и искусства» вот уже второй месяц проводят презентации, демонстрируя свои достижения в культуре и искусстве. Члены конкурсного жюри под председательством С.Д. Стяжкина с глубоким интересом и ответственностью посещают каждую презентацию, внимательно изучая творчество коллективов и отдельных исполнителей. Сегодня рассказ о трёх номинантах.



Театраллизованная сценка "Сватовство"
в историко-краеведческом музее п.Н.-Шайтанский

«Академия» истории родного края

Историко-краеведческий музей посёлка Нейво-Шайтанский ведёт свою историю с 1960 года. В 2006 году он получил статус юридического лица. Музей занимает одноэтажное деревянное здание бывшей школы – начального училища, построенного в конце XIX века.

Историческая экспозиция размещается в пяти залах: «История крестьянского труда и быта», «Комната льна», «История посёлка», «История народного образования», «Боевая и трудовая слава». Фонд музея 5868 единиц, основной – 1290 предметов, в который вошли подлинная коллекция фото и документов конца XIX – начала XX века. О гражданской и Великой Отечественной войне. В музее представлена история Нейво-Шайтанки от основания завода в начале XVII века до начала XXI века через яркие её страницы и имена. Сохранились некоторое оборудование и инструменты, связанные с деятельностью кустарей – кузнецов, гончаров, мастеров плетения из ивы, столяров-краснодеревщиков, шорников и других.

В 2015 году здесь открыта новая экспозиция «Ремесло и торговля», во многом

связанная с торговой деятельностью купца 2-й гильдии Чернавина. Это и коллекция бумажных ассигнований, и долговая книга, и жестяные коробки из-под конфет и другие предметы. Поменялась и экспозиция «Крестьянского труда и быта». Музей тесно сотрудничает с учащимися школы, прививая молодому поколению любовь к родному краю. Да любой, кто впервые войдет в залы музея, увидит здесь такой пласт времени, спрессованный в экспонаты, столь нового и знакомого, далекого и близкого, что хочется рассмотреть буквально каждую вещь, через которую создается её величество История нашего края. Вот там полосовое железо – продукция старого завода, а вот ковш золотоискателя, а тут лопаты, которые изготавливались на заводе в наше время.

В 2015 году появилась новая тема: «Показ старинной свадебной одежды» и «Свадьбы невесты по всем правилам прошлых столетий». Не видели? Приезжайте!

В музее проводятся и мастер-классы по изготовлению кукол-оберегов, возрождая старые добрые традиции. За участие в региональной выставке декоративно-прикладного и народного искусства в Екатеринбурге музей отнесен дипломами Министерства культуры Свердловской области. А в 2015 году выставка картин из шерсти «Румянец осени» (мастер С.Л. Балина) экспонировалась в музее искусств города Алапаевска и музее села Нижняя Синячиха. И посмотрели её около 4000 человек.

Музей из Нейво-Шайтанского представлял свои экспонаты в селе Арамашево, выезжал на фестивали «Алапаевская роспись» и «День народов Среднего Урала». В свою очередь в музее частые гости из алапаевского центра ветеранов «Вдохновение». Музей имеет и свою страничку в соцсети. Двери музея гостеприимно открыты для всех! И у сотрудников музея, возглавляемого Н.И. Бугрышевой, есть еще масса перспективных идей, которые ждут своего претворения в жизнь.

